
Για τον νεκρό συνάδελφό μας

Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών – Παράρτημα Ηρακλείου

Τραγικό θάνατο βρήκε, την Παρασκευή, 45χρονος συνάδελφος μηχανολόγος μηχανικός στις
εγκαταστάσεις της εταιρείας Sychem στην ΒΙΠΕ σε μονάδα αφαλάτωσης. Σωλήνα εκτοξεύτηκε και τον
χτύπησε στο κεφάλι σκοτώνοντας τον ακαριαία. Από φωτογραφία που δημοσιεύτηκε σε ειδησεογραφικό
site, το εξάρτημα φαίνεται καινούργιο άρα η πίεση ξεπέρασε το επιτρεπτό όριο. Οπότε προκύπτουν τα
ακόλουθα ερωτήματα:

-αν ήταν δοκιμή για ποιο λόγο υπήρχε εργαζόμενος στο χώρο;

-προστατευτικά πετάσματα υπήρχαν;

-δεν θα έπρεπε να είχαν δουλέψει κάποια ασφαλιστικά συστήματα (βαλβίδα εκτόνωσης κλπ)
είτε πρόκειται για δοκιμή είτε για κανονική λειτουργία;

Η κινητοποίηση των αρχών, όπως ανακοινώθηκε, «άμεση». Τρέχουν πάντα να διαπιστώσουν τι έγινε,
πάντα μετά το συμβάν. Το εργατικό κέντρο Ηρακλείου, για άλλη μια φορά, τεθλιμμένο. Εύγε!

Και πάλι, όπως συχνά έχουμε δει να συμβαίνει, το πόρισμα δεν θα αποδώσει τον θάνατο ούτε στα
εξοντωτικά ωράρια εργασίας και τα λειψά, λόγω κόστους χρήματος και χρόνου, μέτρα
προστασίας, ούτε στην έλλειψη προσωπικού. Δεν θα καταλογιστούν ευθύνες στις πολιτικές
της Ε.Ε. και των κυβερνήσεων που στόχο έχουν την, πάση θυσία, κερδοφορία των εργοδοτών.
Δεν θα αναφερθεί καν η έλλειψη ελέγχων (εκείνο το παλιό σλόγκαν ότι η πρόληψη σώζει το έχουν
κάνει γαργάρα) αφού είναι πολιτική απόφαση (δόγμα ΤΙΝΑ – δεν υπάρχει άλλη εναλλακτική) που
εφαρμόζεται διαχρονικά και μεθοδευμένα, να διαλυθούν τα συνδικάτα, οι υπηρεσίες ελέγχου,
οι συλλογικές συμβάσεις και ό,τι άλλο «ενοχλητικό» υπάρχει που προστατεύει τους
εργαζόμενους και κοστίζει στην εργοδοσία και το κράτος.

Εκφράζουμε τα συλλυπητήριά μας στην οικογένεια του αδικοχαμένου συναδέλφου μας και την υπόσχεση
ότι θα κλιμακώσουμε τον αγώνα για να μην υπάρξουν άλλα θύματα της τάξης μας για τα κέρδη των
αφεντικών.

Απαιτούμε:

Ουσιαστική εφαρμογή των μέτρων υγείας και ασφάλειας για όλους τους εργαζόμενους, ανεξάρτητα
από τον τρόπο αμοιβής τους (μισθό, ΔΠΥ), με προσανατολισμό στον έλεγχο της εργοδοτικής
ευθύνης.
Αποφασιστική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής των ελεγκτικών
μηχανισμών του κράτους και των δικαιωμάτων ελέγχου του ΣΕΠΕ και των σωματείων.
Δημιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας ενταγμένων στο
αποκλειστικά δημόσιο σύστημα Υγείας, κατάργηση των ΕΞΥΠΠ και κάθε επιχειρηματικής
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δραστηριότητας στο χώρο της υγείας και ασφάλειας της εργασίας.
Πλήρη κάλυψη των αναγκών των εργαζομένων από τον επαγγελματικό κίνδυνο με ευθύνη του
κράτους και αποκλειστική επιβάρυνση του κεφαλαίου.
Άμεση απόδοση ευθυνών στους εργοδότες για τα εργατικά ατυχήματα, κατάργηση του υφιστάμενου
θεσμικού πλαισίου για τα εργατικά ατυχήματα που ρίχνει το βάρος στον εργαζόμενο και στους
τεχνικούς.
Τακτική επιθεώρηση και συντήρηση του εξοπλισμού και απόσυρση του ακατάλληλου εξοπλισμού.
Υποχρεωτική ενημέρωση του προσωπικού για τα μέτρα ασφαλείας και συνεχή εκπαίδευσή του στο
νέο εξοπλισμό. Χορήγηση σε όλους τους εργαζόμενους των απαιτούμενων Μέσων Ατομικής
Προστασίας.
Μείωση του χρόνου εργασίας 7ωρο/5ήμερο/35ωρο, αύξηση των ημερών αδείας, ΣΣΕ.

Όχι λοιπόν. Οι θάνατοι εργαζομένων είναι εγκλήματα.

Η μόνη μας άμυνα είναι η ταξική αλληλεγγύη και ο συλλογικός αγώνας.


